



В рамках недели «День рождения Г.Тукая» знакомимся с жизнью и творчеством великого татарского поэта.

Тукай и музыка

Много-много лет назад, в один из весенних солнечных дней, 26 апреля родился великий татарский поэт Габдулла Тукай.

Когда он был маленьким, подмечал в природе все самое интересное, необычное, запоминал услышанные им сказки и легенды. А став взрослым, сам начал сочинять стихи, где воспевал красоту родного края, любовь к народу. Стихи его чрезвычайно музыкальны, льются сами собой, как музыка.

Дитя и мотылек

Дитя:

Подожди, мотылек, ты так долго летал.

Расскажи, мотылек, разве ты не устал?

Где твой домик стоит? Свет вокруг или тень?

Чем бываешь ты сыт? Чем ты занят весь день?

Мотылек:

На зеленой лужайке живу я, дружок.

Над лужайкой летаю в погожий денек.

Там, где нега и зной, где цветов аромат,

*Этой сыт я едой, этой ласке я рад.
И как этот денек – моя жизнь коротка...
Если ты мне дружок – то не тронь мотылька.*

Музыка в жизни Г.Тукая занимала очень большое место, она сопровождала поэта с раннего детства. Он удовольствием исполнял народные песни и в дни веселья, и в моменты раздумья, печали. Вот как сам поэт говорит об этом: «Как только я начинаю тихонько напевать или мурлыкать песню, то на душе становится веселее».

[Видео «Бала белэн күбэлэк \(Г.Тукай\) – «Ребенок и мотылек»](#)

Габдулла Тукай очень любил свой родной язык, воспевал его красоту.

*Родной язык – святой язык, отца и матери язык.
Как ты прекрасен! Целый мир в твоём богатстве я постиг!
Качая колыбель, мне в песне открывала мать.
И сказки бабушки потом я научился понимать.*

Эти строки народ положил на музыку и очень полюбил эту песню. Она является национальным гимном татарского народа.

[Видео «Туган тел» \(Г.Тукай\) – «Родной язык»](#)

Габдула Тукай – автор интересных, поучительных сказок для детей, где побеждает ум, изобретательность, превосходство народа. Позднее осуществилась мечта Тукая - герои его сказок ожили в рисунках на страницах книг, на экранах телевизоров в мультфильмах, в музыке на сцене театров мира.

Выдающийся татарский композитор Фарид Яруллин создал первый татарский балет «Шурале», в сюжет которого включены персонажи татарских сказок - Огненная ведьма с Шайтаном, девушки – птицы, и прекрасная Сююмбике. В балете так же красочно представлены сцены народных гуляний, среди которых и детская пляска.

[Видео «Детский танец» из балета «Шурале» на сцене Мариинского театра](#)

***Уважаемые родители!
Расскажите детям про Г.Тукая, почитайте им стихи поэта,
посмотрите вместе видео.
А еще нарисуйте вместе с ребенком героев его стихов и сказок.
До новых встреч!***

Музыкальный руководитель: [Шарагина Н.В.](#)

Воспитатель по обучению детей татарскому языку: [Бадреева Э.И.](#)